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Makói Független Újság
Szerkesztőség és kiadóhivatal

telefon száma 124. Felelős szerkesztő : l)r, Kiss Pál. 
FELELŐS SZERKESZTŐ TFLEFO*-S?.AbA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
DessewHy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Eladta az életét 250 koronáért.
Megrendelt halálugrás

a mozi számára.

Kiábrándulás.
Makó, aug. 30.

A magyar nemzet poréra vetkőz­
ve látja az egész nagy munkapár 
tot, melyet a kormány hatalmi esz 
közével teremtett meg.

A nemzeti munka csak cégér 
nek való. Csak porhin és a
nemzet gyenge tagjainak szemébe, 
kik eszem-iszomért és judás pénz­
ért elad’ák a lelkűket, eladták lelki 
ismeretüket.

csak fenntartják az osztály-parla­
mentet.

Ugyan, hogy lehetne a népjogok 
kiterjesztése a szavazati jog, ame­
lyet Tisza István is megszavaz.

Ma már az egész ország a ki­
ábrándulás utján van. Látja, hogy 
irgalmatlanul becsapták.

Csak azt várta, hogy mégegy- 
szer a szavazó urnák elé állítsák.

Akkor meglesz a béke. Meglesz 
a kibontakozás. Budapesten a tegnapi napon 

olyan gyilkosság történt, mely szén- 
zációsabb mindazoknál, amiket a 
rendőrség szokoit elkönyvelni, ke­
gyetlenebb gyilkosság mindazoknál, 
amiket a nyomor, az éhség pro­
dukál.

Az áldozat egy tizenhat eszten­
dős gyerek, aki a maga fiatal meg­
gondolatlanságában biztos pusztu­
lásnak tette ki az életét csak azért, 
hogy nehány koronát szerezzen 
magának. A gyilkos pedig az. az 
üzleti szellem, amely az eszeveszett 
versengésben mindenáron rá akar 
licitálni a konkurensekre, nem tö­
rődvén még azzal sem, hogy ezzel 
a konkurenciával a legvisszataszi- 
tóbb gazságot követi el.

Az üzleti lelkiismeretlenségből 
fakadó borzalmas eseményről a 
következőkben számolunk be:

Készülődés a halálba.
Tegnap estefelé 5 órakor a Ferenc 

József hid környékét izgalmas em- 
bertiimog lepte el. Az történt ugyan­
is, hogy a Ferenc Józsof-hidnak 
pesti hit)főjére, amely olyan magas, 
bogy vetekedik a főváros bármely 
magas épületével, egy ember kúszott 
fölfelé. Fokról fokra, lépésről lépésre 
kapaszkodott följebb és följebb. Ut 
közben meg-megállt, azután, amikor 
meg tudta vetni a lábát, vetkőzni 
kezdett. Előbb a kalapját. aztán a 
kabátját, — megint följebb a mellé 
nyél vetette lo. És nem állt meg ad­
dig, amig el nem érte a tiidfőnok a 
csúcsát. Ott aztán a nadrágját is 
levette magáról és amikor már csak 
úszónadrág volt rajta, üveget vett 
elő, melyből — amint utóbb kiderült

olajat öntött a kezére és azzal 
bekente a testét. Végül fehér kendő­
vel bekötötte a homlokát, el föld vén 
mind a két fülét. Mindez persze nem 
ment olyan gyorsan, ahogy azt az 
ember elmondja, hosszú, idegölő 
percek múltak addig, amig mindezek 
lejátszódtak. A hid alján ekkorára 
már óriási tömeg verődött össze és 
az emberek borzadva nézték a 
furcsa öltözékii ember már fönnállt 
a lii'tlarló oszlop tetején, a szárnyát 
terjesztő turulmadáron, amikor vala­
kinek eszébe jutott, hogy meg kel­
lene kísérelni a szerencsétlen ember 
megmentését. Egyesek elszaladtak a 
kezeiben levő kávéházba, ahonnan

telefonáltak úgy a mentőknek, mint 
a tűzoltóknak.

Mentés mindenáron.
Rövid idő múltán meg is jelentek 

a tűzoltók és a mentők. A tűzoltók 
tolólétrát hoztak magukkal, azt neki 
irányították a magas lánctartó osz- 

I lopnak, de kiderült, hogy a létra, 
amely az öt emeletes házak tetejét is 
eléri, rövid ahhoz, hogy fölérien a 
hídfő csúcsáig. Közben lentről az 
< mberok százai igyekeztek szóval 
tartani az őrültnek hitt embert, aki 
azonban nagyon tudatosan felezge­
tett nekik. A Dunán ekkorára már 
egész sereg csónak sorakozott, kö­
zöttük két motorcsónak is.

Es amig ez az idegölő, vérfa­
gyasztó munka folyt, azalatt szem­
ben a hídfővel valaki mozigéppel 
fölvételeket csinált n készülő tragé­
diáról. Mert tragédiára gondolt ekkor 
már mindenki és biztosra vették, 
hogy a szerencséden őrült, mielőtt 
a feléje kúszott tűzoltók elérhetik, 
leveti magát a folyamba. így is tör­
tént. Amikor a tolólétra “ rövidnek 
bizonyult, két tűzoltó nekifogott, 
hogy megmássza a magasba nyúló 
vasoszlopot és balálmegvetessel 
mindinkább meg is közelítették az 
áldozatot.

De abban a pillanatban, amikor 
már majdnem elérték, hatalmas len­
dülettel levetette magát az iszonyú 
magasságból. Kettőt-hármat fordult a 
levegőben, aztán nyakszirtjével 
érintve a vizet, elmerült a habokban. 
Halászlegények, rendőrök és tüzelt k 
siettek csónakokban a megmontósóre, 
azonban minden igyekezetük kárba 
veszett, mert az elmerült ember 
egyszer sem bukkant föl a mélyből. 
Egyideig kutatták, keresték, azután 
mikor látták, hogy nem találják meg, 
a csónakokkal visszatértek a partra 
és a kiváncsi emberek százai is el­
oszlottak. Meg volt mindenki győ­
ződve arról, bogy egy elmeháboro­
dott embernek a tragédiáját nézte 
végig.

Mozikép készült.
Pedig nem így volt. A vérfa­

gyasztó jelenet tartama alatt -— 
amint már emlitottük — valaki mozi- 
fölvételeket készített. Ez végre is 
föltűnt az 1061 os számú rendőrnek, 
aki odament és szóbaereszkedett az­
zal az emberrel, aki a fölvételeket 
készítette. Megtudta tőle, hogy nem 
véletlenül van ott, hanem előzetes

Most már r megvásárolt lelkek 
is kezdenek kiábrándulni.

A házszabályok felrúgásával, az 
ellenzék eltávalitásával, ezer meg 
ezer csendőrszurony és nagy kato­
nai apparátus igénybe vételével 
megszavazták a véderötörvényt s 
ennek horribilis költségeit.

A kétéves katonai szolgálat volt 
a maszlag. Most pedig, hogy a 
véderő-törvény szentesítve van, ime 
kisül, hogy újra csak 3 évre so­
roznak.

Újabb százmilliókat kért acél- 
ágyukra.

A magyar kormány nagv garral 
kürtölte, hogy az újabb követelé­
seket visszautasította.

És mi sü t ki ? !
Az, hogy az acélágyukat meg­

rendelték hitelbe. Most" tehát még 
a kamatokat is ki kell izzadnunk.

A munkapárt támogatása mellett 
a hatalmon levő kormány, hogy 
pénzszükségén segítsen, felemelte 
a dohány és szivar árát.

Felemülték a vasúti jegy árát is!
Újévtől kezdve pedig majd el 

kezd dolgozni az aj adóprés.
Szegény magyar! Ha jobb gúnya 

lesz rajtad, emelik az adódat.
Benéznek a házadba, a pincéd­

be, a kamrádba, a hombárodba, 
megfigyelik egész életedet, minden 
lépésedet, minden garas jövedel­
medet s fizetsz mindenért, mint a 
kőles.

Ez a nemzeti munka mostaná­
ban ! . . .

Nemzeti nagy ideálok ?! Azok 
elavult dolgok a hatalom emberei­
nek szemében !

Nemzeti önérzet?! Ócska viesz- 
fény csak a naiv múltból 1

Hogy sebeid ne fájjanak, áltat­
nak, ámítanak hazug Ígéretekkel, 
az általános szavazati joggal. Ke’ 
resik a módját annak, hogy még 
több függő szavazatuk legyen.

Egészséges alakulás helyeit újra

Zichy miniszter­
elnöksége.

Munkapárti nyilatkozat.
A válsággal kapcsolatos hi^ek 

között egyre sűrűbben merül fel 
az a vélemény, hogy Zichy János 
gróf lesz az a férfiú, aki a parla­
mentarizmus megrekedt kocsiját a 
kátyúból kisegíti Akármelyik ol­
dalon vetődött fel a hír, akár az 
ellenzék lanszirozza a szimpatikus 
egyéniségű minisztert, akár a 
munkapárt tolj i előiérbe - min­
denesetre van annyi alapja, hogy 
a közvélemény foglalkozzék vele. 
A „Magyar Éstilap“ munkatársá­
nak ma alkalma volt egy munka­
párti politikussal beszélni, aki er­
ről a kérdésről a következőket 
mondotta :

Nőm hinném, hogy gróf Zichy 
János maga törekednék a minisz­
terelnökség után. Annyi azonban 
bizonyos, hogy nemcsak az ellen­
zék,'ha1 cm a munkapárt nagy 
része legszivosohben gróf Zichy 
Jánost látná az ügyek élén.

— Mi, akik az emlékezet is jú­
nius 4 iki ülésen fedeztük az ese­
ményeket, habár teljes mértékben 
hivei is vagyunk Lukácsnak és 
Tiszának, nem szeretnénk, ha 
személyi kérdésok miatt kellene 
folytatni azokat az erőszakos in­
tézkedéseket, amelyek parlamen­
tünk nívóját éppen nem emelik.

- Ürmértékek használata a ga­
bona piacon. A rendőrhatóság 
piaci vizsgálatai alkalmával több­
ször tapasztalta, hogy a gabona 
piacon sokan még most is elő 
szeretettel adnak e! vékával és 
köböllel árul. Minthogy az ilyen 
ármértékekké! való adás-vevésnél 
tág tere nyi ik az egymás becsa­
pásának, a rendőrkapitány előter- 
jesziést tett a városnál az ürmér­
tékek használatának eltiltása 
iránt.

értesítem
mentes pálin­
kák, valamint

a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
mindenféle minőségű, közönséges és tinóm tiszta szesz-

rumok és tea-rumok es min­
dé n féle

legelőnyösebb be­
szerzési forrása

Sritz Sámuel ozv. 
cégnél I fi KG.

M2S



V '

.

2> HI. évfolyam.

megegyezés alapján készíti a fölvé­
teleket. A rendőr a nevét is meg­
tudta az illetőnek. Ezzel a tragédia 
első része be is fejeződött.

A folytatása azonban nem maradt 
el. A főkapitányságon érdeklődni 
kezdtek a dolog iránt és csakhamar 
kiderült a következő : Az őrültnek 
tartott fiatalember Koválik-Kövosdi 
Béla, tizenhatesztendős polgári isko­
lai tanuló.

Emberélet 250 koronáért.

Amint eddig kiderült, ez a tizen­
hat esztendős fiú már régebben fog­
lalkozott azzal a gondolattal, hogy 
pénzt szerez a halálugrással, amelyet 
a Ferenc József hídról volt meg­
teendő. Járt is egyik-másik mozzi- 
vállalatnál, ám ott emlékeztek még a 
Csipcsala esetére és nem voltak 
hajland üt belemenni ebbe a rettene­
tes üzlitbe. Végül azonban akadt 
cég, amely vásárt kötött a gyerek- 
ember életére. Kövesd! ajánlatát el­
fogadta Co'.ussi Béla, aki a párisi
Gaumont-fólo mozgófényképvállalat- 
nak a budapesti megbízottja. Kövesdi 
Béla, mielőtt kivonult a Ferenc Jó- 
zsef-hidhoz, a Gaumont-cég líökk 
Szilárd-utcai üzletében járt, onnan 
ment kocsin kőt-háiom ember Isisére 
tőben a Ferrec József-hidhoz.

A rendőrségen tanúságtól ölre jo 
lentkezeit Szabó László betűszedő 
is, aki elmondotta, hogy ősül öl tökön 
délután a Rudas-fürdőben találkozott 
Kövesdi Bélával, aki neki elmon­
dotta, hogy mire készülődik. Meg is 
hívta a produkcióhoz Szabót, aki 
mindenáron le akarta beszélni az 
őrült tervről. A tizenhat esztendős 
gyerek azonban kijelentette, hogy a 
250 koronát nem engedi elveszni, 
meg azt is, hogy nem fél, trenniro- 
zott már es akármi történjék is, ő 
leugrik a hídról.

Á rettenetes tragédia egyik fő­
szereplőjét, Colussi Bélát a rendőr­
ség őrizet alá helyezte.

A mozi'gazgatót ma reggel újra 
kihallgatta Török Miklós rendőrfo­
galmazó. Megmaradt abbeli állítása 
mellett, hogy nem bujtotta föl Kova- 
lik Dénest a halálos ugrásra, hanem 
a fia önként ajánlkozott neki, hogy 
leugrik a turulmadáról hátáról két­
százötven koronáért, hogy ugrásáról 
mozifelvételt készítsenek. Tudta, 
hogy a fiú kitűnő úszó és azt hitte, 
hogy vállalkozása sikerülni fog. 
Arra nem is gondolt, hogy a vállal­
kozás halállal is végződhetik.

A kihallgatás során beigazolódott, 
hogy' az igazgató tényleg nem volt 
felbujtó és mivel a büntető törvény- 
könyvben nincs paragrafus a mozi­
igazgató bűnére vonatkozólag, a 
rendőrség ma délelőtt elbocsátotta. 
A vizsgálatot azonban folytatják el­
lene.
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Jakabffy Iván
pénztárcája.

Finkelstein, az ártatlan házi- 
szolga, meg két ügybuzgó detektív.

A tizes számú hordár fél tucat 
bőröndöt cipelt az elegáns, köpcös 
fiatal ur után, amikor szerdán dél­
után a Royal-szállodában megje­
lent és szobát bérelt. Szépet, de 
nem nagyon drágát, a huszonegyes 
számút, fönt az elsőemeleten. A 
bejelentőlapra erős, férfias voná­
sokkal ráírta:

Jakabffy Iván 
földbirtokos 

Kupa. (Csanádmeyye.)
Az előzékeny szobapincér fölki- 

sérte a vendéget a szobájáig, aztán 
kiadta a parancsot a háziszolgá­
nak :

— Finkelstein, vigye föl a nagy­
ságos ur bőröndjeit.

Mire Finkelstein a bőröndökkel

fölért, a nagyságos ur, Jakabffy 
Iván, az államtitkár unokaöcscse, 
a csanádmegyei letört dzsentri, kit 
tudvalevőleg nemrégiben Ítélt más­
fél évi börtönre a szegedi törvény­
szék csalás miatt, már ingujjra 
vetköződve járt füiyürészve fel-alá 
a hotelszobában. Kabátja hanyagul 
a felbontott ágyra volt dobv *. Fin­
kelstein távozni készült a bőrön­
dök elhelyezése után, de Jakabffy 
utána szólt:

- Várjon, itt egy korona, hoz 
zon három deci vörösbort.

A vörösbor jó volt, tiz percen 
belül már a második három decit 
tette le Finkelstein, a jóravaló, 
szorgalmas, nagyon szőke és na­
gyon jámbor arcú háziszolga a 
nagyságos ur elé, a hotelszoba 
asztalára.

Nem múlt el újabb tizperc - úgy 
félhat lehetett - ijedten rohant le 
Jakabffy a portás szobájába.

- Kérem, portás. — hebegte 
ijedten ellopták a pénztárcámat. 
Háromszázhatvan korona volt ben­
ne. Mikor megjöttem, itt volt a ka­
bátom belső zsebében. Most nincs 
sehol. Letettem a kabátom, valaki 
kilopta.

— Minálunk nincsenek tolvajok, 
— pattant föl a szobapincér, - 
aki végighallgatta Jakabffy é'énk 
geszlikulálásokka! kisért beszédét.

- Már pedig ellopták — ekkor 
már nekipirulva knbált Jakabffy 
Iván - nem is lophatta el más, 
mint a háziszolga.

Finkelstein ijedten tiltakozott a 
gyanúsítás ellen. Ő nem is látta a 
pénztárcát, nincs is szüksége arra 
a pénzre, szegény ugyan, de nem 
lop, ne merjenek ilyet ráfogni.

— Nem is hagyom annyiban a 
dolgot — jelentette ki végül önér­
zetében sértődve, mire a szobapin­
cér telefonált a rendőrségre, beje­
lentette az esetet és két detektívet 
kért, de sürgősen.

Végre megérkezett a két detek­
tív, akik el kezdtek nyomozni. Ter­
mészetesen, mint ügybuzgó dtek 
tivekhez illik, felforgatták a huszon­
egyes szobát és — végre 1 a 
keresve-keresett pénztárcát megta­
lálták az ágyban, a teveszőr takaró 
alatt. Benne hiánytalanul a három 
darab száz koronás és három da­
rab busz koronás.

A megtalált pénztárcának először 
Jakabffy örült meg nagyon, aztán 
Finkelstein, mert kiderült az ártat­
lansága; a szobapincér, mert a 
szálloda jó hírnevén nem esett 
csorba. De megörüllek a detektí­
vek is, mert bebizonyították, milyen 
jól tud nyomozni a szegedi rend­
őrség.

Jakabffy, aki ügynökösködéssel 
foglalkozik most, továbbra is a 
Royalban lakik. Egy darabig itt 
marad Szegeden. A bűnügyét né­
hány hét múlva tárgyalja a Kúria 
és ha megerősíti a másfél eszten­
dei börtönt, akkor Jakabffy újból 
Szegeden fog lakni egy ideig, de 
nem a Rovatban.

e p I r o
délutáni foglalkozást keres.

Cim a kiadóban.

eredeti KŐBÁNYAI 
gyári töltésű jó és

tiszta sört óhajt inni, for­

duljon Iritz Sámuel céghez-

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

NaptAr. Aug. 31. Szomb. Római kain. 
Liiiiai Róza f OAr. kain. Auguszt. 17. 
Miron pap. Napkél 5 óra 16 porrkor, nyug­
szik 6 óra 44 perckor.

Idöjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze 
rím a következő időjárás várható : Vál­
tozékony, szeles idő várható, hósülyedés- 
sel és elvétve csapadékkal. Sürgönyproi - 
nózis: Változékony, szeles, hűvösebb 
Délihőmérséklet: 18.9 Celsius.

- fi polgári leányiskola kibővítése. 
Megírtuk már, hogy a miniszter 
nem teljesítette Makóvárosának azt 
a kérelmét, hogy hozzájárult volna 
a polgári leányiskola kibővítéséhez, 
melyet a város hivatkozással arra, 
hogy ez az iskola, tekintette! arra 
a körülményre, miszerint abba a 
nemzetiségi vidékekről is igen so­
kan jönnek, többször kérelmezett. 
A fölső hitóság azonban egyre sür­
geti az iskola kibővítését, miért is 
a tanács elrendelte az iskola építé­
sére nézve az árlejtés tartását. Az 
iskola kibővítése körülbelül 65 ezer 
koronába kerül.

- A Nagy-ér beboltozása. Bara­
nyi Sándor és 5 társa ma kérvényt 
adlak be Makóváros képviselőtes­
tületéhez, melylyel a nagy Érnek a 
Hunyadi utcától a Rákóczi ulcáig 
való beboltozását kérik. Kérelme­
zők indokul azt hozzák fel, hogy a 
nyitott csatornának poshadó vize, 
nemkülönben az érbe dobolt állati 
hullák állandóan megfertőzteük ' a 
levegőt. Ha az említett ér hebol- 
toztatnék, a kérelmezők a költsé­
gekhez 3000 koro-ával hajlandók 
hozzá járulni, egyben hogy a be 
boltozás által nyitandó utca közle­
kedésnek megfeleljen, mindegyik 
kérelmező 1 méter 40 centiméter 
területet hajlandó telkéből a város­
nak átengedni. A kérelmet szep­
tember havi rendes közgyűlésén 
tárgyalja a város képviselőtestülete.

Trachomás iskolai növendékek. 
Pukli lmvo dr. városi főorvos a pol­
gármesteri hivatalnál bojelontotto, 
hogy az orthodox iskola növendékei 
közül harmincnégyen trachomás 
szembotogségbon szenvednek és 
kéri, hogy a szülők birság torlio 
mellett kötoloztossenok a gyerme­
keknek nyilvános trachoma gyógy­
kezelésre való elküldésére vagy ha 
magán orvos által kezeltetnek, ezt 
mindé i hó 1-én és 15-én a főorvosnál 
igazolják.

— A mezörendörök kérelme. A
mezőrendőrök azon kérőiemmel já­
rultak a képviselőtestület elé, hogy 
fizetésük a rendőrökével egyenlően 
emeltessék fel. Az ügyet legközo 
lebb tárgyalja a képviselőtestület.

Öngyilkos aggastyán.

A nyomorúság halottja.
Az, ki valamikor jobb napokat 

látott, de ezektől a sors mostoha 
keze megfosztotta, az ilyen embe­
rek könnyen lesznek életuntakká. 
Hamar megbarátkoznak a halál 
gondolatával, mert szabadulni akar­
nak az élet terheitől, melyet a ré­
gi jobb állapotok élvezte után el­
viselni nem bírnak. Úgy is szok­
ták ezt általánosságban mondani, 
hogy az adósság elől menekülnek 
sokan a halálba.

Így tett ma délelőtt egy öreg 
makói ember is. Az öreg Báló 
József szorongatott anyagi helyze­
te miatt lett öngyilkossá. Felakasz­
totta magát. Mire bozalmas tettét 
észre vették, már halott volt

Báló József egykor jómódú 
ember volt. Szép háza volt Makón, 
nehány fertály földje a Rákosi ré­
szen. Helytelen spekuláció, olykor 
a gyenge termés, az adó, meg a 
kamat tőnkre tették. Azután követ­
keztek, mint az már ilyenkor egé­
szen természetes is: a perek. 
Ezek azután felemésztették még Bá­
ló József vagyonának megmaradt 
roncsait is.

Tegnap is a bíróságnál járt Bá­
ló József. Vissza akart valamit pe­
relni azokból, mint már régen el­
vesztett, a melynek most más élve­
zi hasznát. Ez a pere, melyhez 
annyi remény fűzte, is úgy végző­
dött, mint a többi. Elvesztette.

A sorsnak ezt a csapását már 
nem tudta elviselni a sors által 
oly sokat üldözött 65 éves ember. 
Haza ment Bem-utcai bérelt laká- 

! sara, honnan nem mozdult ki töb­
bet. Tegrap egész nap mély bá­
natban ült szobájában éllen-szom- 
jan.

Estefelé gazdasszonya elölt em­
legette, hogy az élet terheit nem 
bírja tovább elviselni. Kijelentette 
hogy öngyilkos lesz, mert már nincs 
a betevő falatja sem.

Gazdasszonya próbálta vigasz­
talni, mi látszólag hatott is a sors- 
üldözölt aggastyán lelkére. Ma 
reggel aztán egyedül maradt oda­
haza a bánatos öreg ember. Mély 
elkeseredettsége diadalt aratott 
roskatag akaraterején. Végleg meg­
barátkozott és kibékült a halállal. 
A szoba mestergerendájára fel­
akasztotta magát. Mire észrevették, 
már halott volt. Az öreg Báló sem 
más tehát, mint a nyomorúság ha­
lottja. ________________

KÖZGAZDASÁG.
A makói piacról.

Nincs áremelkedés.

Hetek óta pang a mostoha 
pénzviszonvok miatt Magyarország­
nak gabona piaca. A budapesti 
gabona tőzsdén nincs élet, nincs 
semmiféle árhullámzás. Es ezt a 
csöndességet követi a vidék is.

Nálunk a buzakinálat terjedel­
mes, a malmok elég könnyen vá­
sárolhatnak, mig a vételkedv ál a- 
lában éppen nem nevezhető élénk­
nek.

A közeledő októberi buzafel- 
mondáshoz is jelentékeny szállítási 
bejelentések várhatok s kérdéses, 
hogy átvevők lesznek-e, mert a 
jelenlegi sivár pénz- s hitelviszo­
nyok spekuláczióra éppenséggel 
nem csalogatnak.

Könnyen lehetséges, hogy a ha- 
ussierk még nagyobbodó áprilisi 
report eshetőségére is áprilisra 
fognak halasztani. Áru elegendően 
kínálva, mig a belföldi fogyasztá­
son kívül más vevő nem mutatko­
zik.

A vidéki malmok közül többnek 
szükséglete fedezve lévén, nem 
is vásárolnak, osztrák kereslet 
pedig egyelőre nőm mutatko­
zik.

Politikai mozzanatokra is hivat­
koznak sőt szerb zabkiviteli tilalom­
ról is tudni akartak. A zab emel- 
elkedését egyébként csak egyes 
spekuláns ezégek forszírozott véte­
lei idézték elő. — A nálunk két­
ségtelen jó szálas takarmánytermés 
s a kedvező tengeri termésremények 
mellett kérdés, hogy a zab eme 
forszírozott emelkedése indokolt-e -
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A tengeri további áremelkedése 
iránt is megrendül a bizalom. Hi­
vatkoznak ugyan arra hogy a je­
lenlegi hűvös, esős időjárás mellett 
a tengeri nem tud beérni, de eh­
hez még elegendő idő áll rendel­
kezésre s a természet nem tagadta 
még meg magát soha, hogy rövi­
desen melegebb s száraz idő be­
következése kizártnak mutatkozzék.

A központi gabona tőzsdének 
eme hatásai erősen meglátszottak 
Makóvárosának mai heti piacán, 
hol bőségben volt mindenféle, áru 
csak vevő nem volt komoly.

Búzában volt különösen nagy 
a kínálat. A piacon körülbelől 
15-16 waggon búza volt, melynek 
métermázsája ma is 20 korona 
60 fillérért kelt, és meg kell je­
gyezni, hogy a felhozott mennyi­
ségnek körülbelől a fele nem ta­
lált vevőre.

Árpa is bőségben volt. E ter­
méknél is messze felül múlta a 
kínálat a keresletet. Métermázsája 
18—19 koronájával kelt.

A kukorica az egyedüli áru, 
melynek ára még mindig szilárdan 
tartja magát. Métermázsája ma is 
20 koronáért kelt.

Leginkább pang azonban nálunk 
a hagymakereskedelem. Itt nincs 
semmiféle élénkség. Nincs semmi­
déle áremelkedés. A vörös hagyma 
métermázsája 4 korona volt, a fok­
hagymáé 7.

Kereskedői körökben általáno­
san tartja magát az a vélemény, 
hogy a hagyma ára az idén nem 
emelkedik arra a magaslatra, me­
lyen tavaly volt.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Vasárnap délután félhelyárakkal 
„Huszárcsiny" népszínmű.

\rasárnnp este bévletszi'motbon Py- 
terdi Etelka, Kanizsai Elza, Remete 
Géza, Nagy Dezső és Nádasy fel­
léptével „Gyerekasszony“ énekes 
színjáték.

Hétfőn a bérlet kezdetéül itt elő­
ször Sínké Gizella, Verő Janka, 
Thuróczi Gyula, Fenyő Aladár és- 
Deronghy István felléptével : uj dísz­
letekkel „Györgyike drága gyer­
mek'színmű.

Kedden Kanizsai Elzával a cím­
szerepben : „Kis cukros" vígjáték.

Szerdán itt először uj díszletekkel 
„A gólya". A Vígszínház legújabb 
nagysikerű bohózata.

Csütörtökön másodszor ! „A gólya."
Pénteken az énekes személyzet 

bemutatkozása a 85- ik gyalogezred 
zenekarának közreműködésével — 
teljesen uj díszletekkel és jelmezek­
kel ! „Leányvásár" nagy operett.

„Gyerek asszony." Vasárnap este 
ünnepélyes megnyitó előadásban Bo­
kor József nagysikerű énekes szín- 
játéka, kerül színre. A „Gyerek asz- 
szony“ minden tekintetben első­
rangú és igen mulatságos színdarab, 
amely nagy hatást fog tenni a kö­
zönségre. A darab címszerepét Le­
térd i Etelka — ünnepelt primadon­
nánk fogja játszani és énekelni. 
Ugyancsak ezen estén mutatkozik be 
kanizsai Elza a bájos naiva is. A 
férfi tagok közül : Remete Géza, 
Korda Sándor, Aagy Dezső és Aa- 
dasy igazgató jatszák a „Gyerek 
asszony" vezető szerepeit, — inig a 
zenét a szabadkai filharmonikus 
zenekar szolgáltatja. Közönségünk 
körében élénk érdeklődés nyilvánul a 
vasárnapi megnyitó iránt.

„Györgyike drága’gyermek.' Szomory 
Emil nagyhatású szinjátóka, melyet 
ma is á landöan játszanak a vígszín­
házban, — hétfőn este kerül bomuta 
tóra. A címszerepet Sinkó Gizella 
jntsza, mig a többi szerepeket 1 erő
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Janka, Kanizsai Elza, Deák Flóra, 
Thuróczi Gyula, Fenyő Aladár és 
Deronghy Pista játszak. Ezen elő­
adáson már látszani fognak a Ná- 
dasy uj díszletei és 'bútorai is. A 
bérlet szintén ezzel az előadással 
veszi kezdetét.

IRODALOM.

A „Makói Független Újság“
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . . 14 Kor.
Félévre ... 7 Kor.
Negyedévre ... 3 K. 50 fill.

A költő és az asszony.
(A Falcionieri villa.)

Voss Riehardnak, a németek egyik 
legérdekesebb és legkülönösebb te­
hetségű Írójának, legtökéletesebb al­
kotása. Foss Olaszországba szerelmes. 
Majdnem minden elbeszélésének és 
regényének színhelye Itália. És ez 
nem véletlen. Olaszország csodás ego 
vegetációja felé vonzza a színekért, 
a ragyogásért, a művészetért való 
rajongása. Aki elolvassa a Falconi- 
ori-villában lejátszódó regényét, so­
káig nem fog tudni szabadulni attól 
a szinpompától, amely itt eléje tárul. 
A botük szinte izzadnak, szavak ra­
gyognak és a mondatokból kiáradó 
illat szinte kábít. Tollal még sohasem 
festették meg olyan káprázatos szin- 
pompával Róma környékének azokat 
a csodás szépségű tájait, melyek Fars- 
cati közül, a Tuskulum romhegye kö­
zelében terülnek el. Ha más nem 
volna ebben a regényben, mint ezek 
a kábító szinpompáju Ír Írások, akkor 
is cl kellene mindenkinek olvasnia, 
akinek érzéke van a természet és a 
művészet ama szépségei iránt, me­
lyeket a Fdlcoineri villa kertje, park­
ja, ligetei és termei foglalnak ma­
gukban. De a regény emellett a lcg- 
érdekfeszitőbb és legmeghatóbb tör­
ténetek egyikét beszéli el, Cola 
Oampana grófnak, a hires drámaíró­
nak életét, ki sikerei tetőpontján is­
meri fel, hogy vi n igazi tehetség és 
a Faleoineri-villában rejtőzködik el a 
hir, (az emberek elől. Flgy csodás 
szépségű, de csöndes, csalódás meg­
törte nő. Mária mellett tölt itt el húsz 
esztendőt. Álmodozva, tétlenül. Má­
riához nem szerelem, hanem a mély­
séges szánalom fűzi. Már feje őszbe 
csavarodik, mikor hirleleuül, váratla­
nul a szenvedély visara ront be a 
Falconieri-villa remetéjéhez : Sora 
hercegnő, a közeli Villa Rorghesse 
úrnője, ki a római nagyvilági élet 
fáradalmait jött kipihenni a csöndes 
helyre. Beteg, azt hiszi, meghal, 
annyi szerelmi játék után meg akar­
ja ismerni a „nagy szenvedélyt“ és 
ezért fölrázza álmából a Falcon ion- 
villa rajongóját. Sora hercegnő azt 
hiszi, hogy komolyan szórót, 
pedig most is csak játszik ami, 
inig ő a játék után Cannes-ha siót 
újabb szenzációk iVán, — ColaCam- 
pana grófnak az elotóbo kerül. El­
borult elmével élieugődik még egy 
ideig, azután lovával beugratott ama 
tuiculumi szakadékba, mely fölött 
életének legboldogabb perceit töl­
tötte Sora hercegnővel. Ez a regény 
cselekvényének a vázlata. Úgyszól­
ván csak "kerete a gyönyörű képnek, 
melynek minden részlete ezernyi 
szépséget tár az olvasó elé. derű 
Attila, a regény fordítója művészi 
munkát végzett. Voss Richárd stílu­
sának minden raffinált szépségét 
meg tudja éreztetni. A regény Athe­
naeum Könyvtárnak legújabb kötete­
ként jelent Át cg és I izonyára csak 
növelni fogja ennek az Ízlésével és 
olcsóságával kiváló válalatnak nép­
szerűségét. A kötet fedőlapját Baseli 
Árpád művészi illusztrációja díszíti. 
Ara tartós vászonkötésben I korona 
V0 fiilét.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 

borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. „Sitt.

III. évfolyam 3.

Regény.
Szerelem a sírig

vagy (145)

szív s/öoiora végzete.
MÁSODIK RÉSZ.

VI.
E Sáíományra bizonyos vissza­

hatásnál fogva egyszerű élete szűk 
valóságának érzete ébredt fel ben­
ne.

Az első áldozás ideje közele­
dett.

Mi lesz, ha vonakodik beletö­
rődni a követelt áldozatba ?

Oh, ha egyedül állana a világ­
ban, a kérdés gyorsan meg lenne 
oldva.

De családban élt, kis városa la- 
kossainak rosszindulatú és kiván­
csi tekintetének kitéve.

Hogy megtartását megmagya­
rázza, mit mondana leánya sürge­
tésére, férje csodálkozására ?

Bármily kibúvót keresne is ily 
ünnepélyes, a szavoyárd lakosság 
előtt ily fontos pillanatban, tartóz­
kodása botrány tárgyát képezhet­
né !

Másrészről az ily vonakodást 
elfogadnék e vitatkozások és viha­
rok nélkül ?

Trangy az ő kérlelhetetlen kato­
licizmusával.

Divoire a külső tisztesség iránti 
nagy előszeretetével, a „mit szól 
a világ rá*‘-tói való félelmével, 
mindketten felháborodnának és 
kényszeritenék őt, hogy teljesítse 
azt, amit ők kötelességnek tarta­
nak; ez esetben vélné az ellen­
állást ?

Nem.
Szive felháborodásnak dacára 

esze azt mondotta neki, hogy u!ó 
végre is engednie kell, vagy pedig 
mindent megvaliani . . .

Ez az utóbbi véglet, mely nagy 
nyomorúságba döntené és még 
kegyetlenebb eredményben vég- i 
ződnék, lehetetlen balgaságnak tűnt j 
fel előtte.

A hajó megállóit.
Felszállt az omnibuszra és mig , 

a lovak kocogtak a favergesi 1 
utón, vérző szívvel ismételgette 
magában :

- Meg kell lenni . . .
Az áldozat elkerülhetetlen.
Az ut mindkét oldalán a fák 

vad sietségkel futottak ; az omni- 
bnsz dicsőségére az üvegtáblák 
baljóslatóan rezegtek és Simonne 
elgondolta :

- Írni fogok neki, megmagya­
rázom a dolgot, kérni fogom őt, 
áldozza fel magát, amint én is 
feláldozom . . .

Szerencséié még nem mozdult 
ki Párisből.

Több bátorságom lesz a tá­
volból kérni tőle azt a lemon­
dást.

Ha itt vo na és ha szemébe vol­
nék kénytelen ezt neki megmon 
dani, erőm cserben hagyna s szi­
vem megszakadna . . .

Folyt, kőv)

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40

„ 5 éves kajszin barack 3.— „
- 8 „ „ „ 4— „
n 10 „ „ „ 5.— „
„ 5 „ borpálinka 3.— „
Á valódiságért a cég felelősséget 

vállal.

Kiadó föld.
Csókáson, Szepesi János szom-
£é„dsS 2 fertály föld
a rajta lévő gazdasági épületekkel 
együtt gabonatermés alá több évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
lehet a helyszínen Széli Imrével, 
722 534. (anyaszám alatt.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfli keserű
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyltja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.

Ára : kis üveg 80 fii. nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágnar a
Hangszer-Király
országszerte elismer! legol­
csóbb hangszeráruhazában

idles!. JémHwtó 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két 
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-iól feljebb. 
;énvképes árjegyzék ingven

. ---tf ' A V;:‘• . *r »:>-.• r.

2 szobás
lakást keresek azonnalra, esetleg 
október elsejére. Bővebbet Paskesz 
Testvérek könyv- és papirkereske- 
désében, (Főtér) Makói Takarék- 
730 pénztár épület.

mm**,”****'
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á “T" I f Unm Ac az arcról kiütést, szeplót

■ Tubarozsa"E>fés máifoitot a ,egbiz,osab'f ■ w ^ K8nüLS ban elmulaszt. 1 tégely 1
■ korona. TubarózsaJiajkenöcs ? h.ai baÉsz n.?.v,fsét

-______________________________________r___________________lpivii'ihhím pinspírttilegjobban elősegíti
1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, a; őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 

— Salofor, kéz- és ialnzzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fül.
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.
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ír szöllőmoly és gyümölcs féreg
IXOVIhIÍIIáI irtó anyag, egyszeri permetezés-

TOTH 
féle

sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja ! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egv adag 400 négyszögöl területű szőllő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENES SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István «-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a róin. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Telefon-szám : i27. Telefon-szám : 127.
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UJ ÜZLET! MEGNYÍLT UJ ÜZLET!

a Paskesz Testvérek könyv=, papir=, ze= 
o o nemíE és irószerkereskedése o o

Makón, (Főtér) a Makói Takarékpénztár épületeben.

Van szerencsénk értei 
get, hogy esy, a mai

Üeni a mélyen tisztelt vásárló közönsé- 
kor igényeinek mindenben megfeíeiő

í, zenemű es mmmm
nyitottunk, hol e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb 

árak mellett szerezhetők be.
A midőn a m. t. vevőközönség párlfogását kérjük, nem 
mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy főtörekvésünk oda fog 
irányulni, hogy a legújabb áruinkkal, de főleg olcsó áraink 
révén n. b. megelégedésüket minden tekintetben kiérdemeljük.

m. t. szüleit a
nkra, u. ni.

Egyben felhívjuk az iskolába járó gyermekek 
közelgő iskolai idényre bevezetett olcsó árai

iskola táskák, könyvszijak, hegedű hurok es 
összes iskolaszerekre.

Az összes bel

az

külföldi napi és heti lapok, folyóiratok 
előfizetési helye.

PÁRTOS E. ES TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai:
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Lüszter felöltők 
Lüszter 
Delén blúzok 
Hímzett „ 
Csipke „ 
Párnák

II. 12. K-tól. Női ingek

'-"'I’m} Paplan lepedők

15 
3.- 
3.90 
5.- 
1.70 
5.-

Háló kabátok 
Női nadrágok 
Fűző védő 
Fűző védő 
Fűző védő

III.
II.
I.

1.70 K 
1.80 
1. - 
1.20 
2.40 
3.-

tol

Szigorúan 
szabott 
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffen és
Lüszter alsók!

Csecspmö kslengyék! Keresztelő párnák! 
Fejkőtök! Pique paplanok!

a ■ ■Nem szabad, dehogy szabad
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a

az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WÁ6Í1ER „Hangszer király"-
nál BUDAPEST, József-körut 15-1. 

Fiasznált kottákat becserél. Nagy fényképes
árjegyzék ingyen.

KINCSET ÉR a Tordy-féle

Hollandi három király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágyjavitó, gyomor- 
tisztitó, emésztést elősegítő, bélmüködést szabályozó, nemkü­
lönben a, legmakacsabb oyo morbajon is segit. Csomagja (kbl. 
10 — 12-szeri használatra) 50 fillér. Mindengyógytárban kapható.

iztos sikert érhet el,
a Makói Független Újság ^

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadói, 
bármit ismertté

hirdetései

VARAZSFUVOLA.“
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Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél irombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

*zállodaés vendéglő eiadás vagy bérbeadá
Megyei székheh en, a vasúti állomás mellett egy modern berendezé­

sű és igen élénk forgalmú
===rrz szálloda és vendéglő ------------
összes berendezésével együtt, kedvező fizetési feltételek mellett örök­
ig™11 eladó vagy esetleg hoszabb időre haszonbérbe kiadó. Éríekez- 
723 bet ni lehet Szegeden, Valéria-tér 14. szám alatt.

Használt üvegfal
kerestetik megvételre. Cim a ki- 

adóhivatalban.

Lapkihoi dó-fiuk
fölvétetnek a kiadóhivatalban.

NyOfildáSZ-tanulók
felvetőinek lapunk nyomdájában.

Nyomatott a „Makói Független Újság" villanyerőre berendezett
ínűintézetében Makón.


